

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Черновой Юлии Геннадьевны на тему:  
«Возможности комплексной консервативной терапии в лечении больных  
гнойным пиелонефритом», представленной на соискание ученой степени  
кандидата медицинских наук по специальности 14.01.23 – урология**

В данной работе автором рассматривается актуальная на сегодняшний день проблема развития гнойных форм пиелонефрита и возможности предотвращения оперативного лечения, сопряженного с развитием различного рода осложнений, особенно при наличии сопутствующих патологий. Автором предложена методика терапии гнойного пиелонефрита с использованием криопреципитата в составе комплексного лечения. Ранее в литературе уже описывались методики терапии гнойных заболеваний с его использованием, но недостаточно изучено патогенетическое влияние криопреципитата на процесс ангиогенеза, на поврежденный эндотелий сосудистой стенки.

Результаты исследования подтверждаются достаточным количеством обследованных больных, использованием современных методов математической обработки полученных результатов. Дизайн исследования включает в себя четыре этапа. В ходе научной работы было установлено усиление ангиогенеза при гноином расплавлении ткани почки и его стабилизация при регрессии воспаления, особенно это было выражено в группе на фоне применения криопреципитата, выявлена взаимосвязь формы пиелонефрита и повреждения эндотелия кровеносных сосудов, за счет внедрения инфекционного агента в сосудистую стенку, при серозном и гноином воспалительном процессе.

На фоне медикаментозного лечения гноиного пиелонефрита с использованием криопреципитата происходило восстановление поврежденного эндотелия, нормализация показателей микроциркуляции, иммунного статуса и цитокинов, стабилизация процессов ангиогенеза и уровня факторов развития септического процесса.

Показана клиническая, ультразвуковая и лабораторная эффективность медикаментозной терапии при гноином пиелонефрите, позволяющая влиять на патогенетические аспекты развития заболевания.

На основании данных, представленных в автореферате, можно сделать заключение, что диссертационная работа Черновой Юлии Геннадьевны «Возможности комплексной консервативной терапии больных гноиным пиелонефритом» соответствует п.9 «Положения о присуждении ученых

степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. №842 (с изменениями в редакции постановлений Правительства Российской Федерации от 29.05.2017г. № 650), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а соискатель заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.23 –урология.

Заведующий кафедрой общей и детской урологии-андрологии  
ФГБОУ ВО СибГМУ Минздрава России,

доктор медицинских наук

(14.01.23-Урология)

Гудков Александр Владимирович

**Данные об авторе отзыва:**

Гудков Александр Владимирович, доктор медицинских наук, заведующий кафедрой общей и детской урологии-андрологии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Сибирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, адрес: 634050, г. Томск, Московский тракт, 2, телефон: +7 (3822) 901-101, доп. 1257  
E-mail: avgudkov51@yandex.ru

Даю согласие на обработку моих персональных данных  
В рамках рассмотрения диссертационного отдела

  
А.В. Гудков

«\_\_\_\_»\_\_\_\_\_ 2020 г.

